



# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 花蓮慈院

在我乳癌開刀後，必須經歷一連串化療及電療療程，這段期間讓我感受最深且幫助我渡過恐懼與不安的就是門診鄒碧香護理師。每次門診化療時，我總是懷著不安與痛苦的心情去醫院，但讓我欣慰的是即使掛號單已經滿掛，我總能看到碧香雖然忙碌卻秉持一貫的認真，且富耐心的關懷每一位應診的重症患者，而除了應診時能得到碧香的熱心服務，即使在私底下，她也經常捎來細心的問候與專業的提醒，讓我感覺她一直在身旁鼓勵著我，陪著我渡過煎熬的療程。如今療程已經告一段落，再此感謝慈濟醫療團隊也特別感謝碧香，希望透過這個感謝函表達謝意，並祝福大家身體健康！感恩惜福！

洪小姐

感謝外科加護病房張桂菁護理師，家母經急診入加護病房，受到張小姐細心的照顧，立即給予在精神及情緒上都瀕臨崩潰的家屬最及時的支持與服務。更

令人感懷在心的，乃親眼目睹天使般的張小姐，「真誠」溫柔且靈巧幫家母淨身著衣，讓老人家容光煥發，走得有尊嚴，內心雖因母親的過世哀痛萬分，也願提筆道聲感謝再感謝，祈求上蒼賜福桂菁小天使，健康快樂，長命百歲。

病患家屬鍾先生

謝謝骨科姚定國醫師把我的腳開得那麼好，我很滿意，如果沒有你，我腳真不知該怎麼辦，謝謝。謝謝陳麗如護士，妳總是跟在姚醫師旁邊來看我，又照顧我，幫我拆線，當我和姚醫師溝通的橋樑。劉玉玲護士，謝謝你那天在我機器壞掉的時候，趕快的幫我調了一臺來，感謝你。黎姿君護士，謝謝你白天的照顧，還幫忙我量體重和換藥，也救了我一次，因為量體重差點跌倒。沈佳怡護士，謝謝你的照顧，等我好一點時我會再來看你們的，加油！謝貴如護士，謝謝您！辛苦了！邱怡真護士，謝謝你在我住院的頭二天照顧我，可我因為傷口很痛，就生氣又亂罵人，而且還罵了你，我感到很抱歉，希望你不要太

在意，等我病好了，記得帶大家來我家吃飯！邱玉慈護士，謝謝妳辛苦的幫忙換藥，非常細心的照顧，我們很感動。陳雅琪護士，謝謝你跟著學姊來幫我換藥，要一直加油喔！祝你工作順利。林柔婷護士，非常感謝妳喔！這幾天的早上真是辛苦了！蕭慧馨、曾英晴護士，謝謝你每天幫我拿新衣服和量血壓，感恩！高琳雁護士，謝謝你的照顧，雖然時間不久，卻讓我印象深刻！加油！林曲欣護士，感謝你大半夜的照顧，辛苦你了。

王先生

感謝王立信副院長幾年來為我的病情追蹤與治療，乾癬雖不會要人命，但卻有人為乾癬而非命，因此病帶來的困擾與不便引發極大的自卑感，不是當事者體會不出那種痛苦。

回想當初未讓您治病之前，所有看過我的皮膚科醫生都說乾癬是不明原因引起，目前無藥可醫，剎那間對人生的期待已化成灰。直到您幫忙治療後，才又對人生燃起希望。這都要歸功於您。還記得第一次隻身離鄉來此地醫治時的無助恐慌，幸好您在詢問病情時輕聲細語去除了心中的疑慮，同時也給我莫大的安慰。在此向您說謝謝，我的救命恩人。

陳女士

## 大林慈院

二〇〇六年十月我正開心地在北部展開新生活，因為找到上市公司的好工作，父母親都各自有歸宿。結果呂醫師卻宣佈我得了僵直性脊椎炎。好幾個晚上，我孤單的一個人鎖在臺北租屋處哭泣。兩年後，因為病情發作而失去業務工作後，決定考研究所。但是呂醫師卻宣布我的頸椎越來越惡化，必須要住院醫治或進一步檢查。很感謝他的細心，雖然他像媽媽一樣囉唆，但非常照顧我，所以就算我只要止痛藥，他還是堅持安排必要的檢查。當看見MRI清楚顯示頸椎被壓迫且有點變形時，希望我可以進一步接受治療。可是我那時已經放棄求生意志了，因為僵直性脊椎炎是一條漫長的面對惡化卻無力阻止的道路，我只想考完研究所後解脫。面對呂醫師的堅持，只得去大林面對陳醫師，結果當然是要開刀。後來發生的事情像夢一樣，開完頸椎後接著開腰椎，前前後後總共在醫院躺了十六天。雖然兩次開刀都很不好受，體力明顯不支，更別說考試泡湯了。但是至少我父母很放心也很感恩陳醫師的好手藝與住院期間的良好照護。雖然現在恢復的狀況不是很好，但我也開始配合呂醫師服用第二線藥物，也努力復健。還是很感恩慈院有很多有醫德的醫生存在。因為我怕看醫生，枉有技術沒有醫德的人對我而言一點用處都沒有，這也是我曾想輕生的原因之一。有醫德真的很重要，我就是因

此被默默挽回的一條生命。

雲林縣李小姐

本人罹患重病，幸得貴院蘇裕傑醫師及護理人員專業醫術、細心照顧之下，得以改善病情，因而漸漸痊癒，感恩之心，無以回報，特將此書百般感謝。

雲林縣土庫鎮廖媽媽

### 臺北慈院

細雨綿綿的一天，我們送走最摯愛的父親大人。我誠心的感恩慈濟醫院的醫生和護士，慈悲的一路跟著我們陪伴他老人家走完人生的最後一段路程。我因父親長期為心臟所苦，經歷過許多大醫院、名醫生，但肝膽科蘇偉志醫師是我首次感到視我父親為親人的醫師，他對我病床上父親和陪伴在旁的母親細心關心與照顧，讓我由衷感謝，如此年輕的醫師能有此菩薩心實在可貴。感恩加護病房的黃國良醫師和陳精蘭護理長與護士們，不管我們眾多的家屬在會客時間多麼的打攪他們，都給予我們最大的空間，讓我們能跟他老人家多一分的相處，即使他老人家已無法看我一眼或回應我一個字。那一首《盤山過嶺》是父親在院內或到戶外曬太陽或回醫院門診必聽的一首歌。謝謝臺北慈濟醫院留給我父親如此溫馨的環境。

周太太

### 臺中慈院

本人因病住院由於主治醫師腎臟內科陳一心主任的高超醫術的診治下終於順利把病情穩定下來終能順利出院。當中又因痛風發作承蒙風濕免疫暨新陳代謝科林亮宏醫師診治也獲得控制，就本人的觀感，兩位醫師的治療都能貼切合乎患者的需要，真是難得。

賴先生

大愛三樓鄭佩儒及簡立茹兩位護士，富有耐心、愛心、細心待病人如己！

全女士

各位大醫王、白衣大士們，辛苦了！在照顧病人之餘，別忘了也要好好愛自己照顧自己喔！衷心感恩您們的照顧醫療，特別感恩胸腔科黃軒醫師、骨科余曉荃醫師救命之恩，及諸位可愛的白衣大士的關照，謝謝。

葉先生

春節期間，高齡九十五的母親不慎跌斷了腿。經過骨科余曉荃醫生精心開刀及照顧，復原地很快。貴院社區健康中心的胡小玲護士對我老母的轉診及後續的處理很細心、耐心，也很體貼的對我的兄弟解說病情，其真誠的心，正確的處理方式、方法，真令人敬佩及感謝。

張先生